

Független Magyarország

Egy szám: **1500** korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Mátyás király-tér 8. szám.** Telefon-szám: **104.**

Felolvasó szerkesztő: **FODOR KÁROLY.**

Előfizetési árak: Helyben negyedévre **100.000 K.** Vidékre negyedévre **120.000 K.**

Egy szám: **1500** korona.

Elhalasztották a vásárt

a most következő vasárnapról a jövő hét vasárnapjára. Az elhalasztás oka a vasárnapon zsidó újév napja. Értelmetlen előttünk ez a rekrimináció, amelyet tegnap olvastunk, mert itt igazán sérelem nem esett, csak okos előrelátást kell és lehet megállapítani. A vásár sikerét a nagy árukiálat mellett a vevők minél nagyobb tömege biztosítja. Itt nincsen érzékenységről szó, csupán józan gazdasági belátás. A zsidó ujesztendő olyan nagy és szent ünnepe a zsidó vallásu polgárságnak, hogy ezen a két napon még a legvallástalanabb zsidó sem dolgozik, nem nyitja ki a boltját, nem dolgozik műhelyében, nem vásárol. Ezt a két ünnepnapot minden zsidó vallásu polgár a családja körében tölti. Már most, ha ezen a napon tartanák meg a vásárt, vidékről egyetlen marhakereskedő, terménykereskedő nem jönne el és a falusi termelők nem találnának vevő közönségre. A vásár sikerének érdeke kívánta tehát meg az elhalasztást. Súlyos sérelem esnék az állam érdekein, ha most vasárnap tartanák meg a vásárt, mert az állam veszítene a legtöbbet. Elvégre, ha vásárok a város üzleteinek tulnyomó része zárva tart, az állam sok millió forgalmi adótól esnek el. Valószínű, hogy főleg ez a szempont is volt döntő ebben az elhatározásban, hogy a vásárt egy héttel eltolták.

Biharmegyéig építik ki a hercegszántó—baja—szegedi műutat

A szeged—bajai műút kiépítése egy lépéssel közelebb haladt a megvalósulás felé. Ugyanis a kereskedelemügyi miniszter ma érkezett leiratában tudomásul vette az út vonalvezetését.

A tervek szerint Hercegszántóról kiindulva, Nagybaracsán, Monostoron, Védicán és Baján, majd Szeged és Makón át közvetlen kapcsolatot teremt Berettyóújfaluiig, de egyelőre csak a Szeged—Baja közti út kiépítését határozták el.

A Bajáról kiinduló út Csávoly, Felsőszentiván, Mátéfalva, Tataháza, Mátyásfalva községeiben át halad a Cifra major érintkezésével Tompa vasuti megálló helyig, innen pedig egyenes irányban a Szeged város határában levő Gott-

hencz tanyáig, majd pedig déli-keleti irányban az örmösi bikaistálló mellett Átkház kereszttel a Papok erdejénél betorkollik az alsóközpont—királyalmi utba s innen ezen a vonalon halad a Kálvária-úti vámsorompóig.

Ezt a tervezetet a miniszter nagyjában jóváhagyta, azonban ahhoz nem járult hozzá, hogy az út Mátéfalva községet is érintse, ellenben ez a község is kaphat szárnyutatót, ha megfelelő összeget bocsát rendelkezésre. Ugyanez vonatkozik Tompa köz égre is.

A szeged—bajai utat csak anna-lyan teljes kiépítése után veszi át az állam, addig pedig az egyes államépítészeti hivataloknak tartoznak a karbantartásáról gondoskodni.

Elolvadt háromszáz vagon cukor

Harminc millió dinár kára van a bélyeg uradalomnak.

Dárdáról jelentik: A bélyegi uradalom gazdálkodásáról gyakran esik szó. Az uradalom, amely minden évben nagy deficittel zárja számadását s a hatalmas értékek, amelyet a volt főhercegi birtok reprezentált, pusztulásnak indultak.

Mostani híradásunk a Pémonostori uradalmi cukorgyár harminc millió dináros káráról számol be. Ez a horribilis kár szintén annak a következménye, hogy ezt a nagy uradalmat nem lehet bürokratikusán kezelni.

A nyár folyamán Baranyán végigvonult orkán a pémonostori cukorgyár raktárának tetejét is lesodorta, Ebben a raktárban közel kétezer vagon cukor volt felhalmozva.

A cukorgyár nyomban előterjesztést tett, hogy a raktár tetejét csináltassák meg, az uradalom Knezevics központi igazgatósága azonban a többször megisméltelt felterjesztésre azzal válaszolt, hogy a pénzügyminisztérium még nem adott fölhatalmazást a tető elkészítésére. A fölhatalmazás eddig nem érkezett meg Knezevóra, de helyette megérkezett a gyár újbb jelentése, amely szerint a tető nélkül maradt raktárba már július ötödike óta beesik az eső s ez eddig háromszáz vagon cukrot hasznavehetetlenné tett, ami 9 dináros gyári árat véve alapul, majdnem harminc millió dináros kárt jelent Jugoszláviának.

Ez a jelentés már napokkal előtt kelt, de a tető megjavítására még mindig nem került sor, úgyhogy az őszi esőzések változatlanul tovább áztatják a cukrot és további milliós károkat okoznak a jugoszláv állami uradalomnak.

Az elszakított megyebeli tisztviselők nyugdíj helyesbítése

Az elszakított területen szolgálattal teljesített és a belügyi tarca terhére nyugellátást élvező volt vármegyei, városi és községi alkalmasságok, valamint ezek özvegyei és árvái mindgyakrabban fordulnak a belügyminiszterhez avval a kérelemmel, hogy részükre nyugellátás címén folyósított járandóságukat utólag beszerzett okmányaik alapján megfelelőleg helyesbítsék.

Mint hogy a folytonos helyesbítésből előálló kiadási többletek a költségvetés betartását lehetetlenné teszik és előre nem látott kiadást és külön többleteket okoznak, ezért a belügyminiszter az Országos Takarékosági Bizottság javaslatára az 1924. IV. t. c. ben nyert felhatalmazás alapján elrendelte, hogy azok a volt vármegyei, városi és községi alkalmasságok, özvegyek és árvák, akik nyugellátásukat helyesbiteni kívánják, ezirányú kérvényüket a vonatkozó okmányokkal felszerelve

a legkésőbb 1925. december végéig a belügyminisztériumban annál is inkább adják be, mert ezen az időponton túl az ilyen nemű kérelmeket többé figyelembe nem veheti.

— Nincsen tifuszjárvány a városban. Dr. Burtik Andor tiszti főorvos ur részéről azt a felvilágosítást kapjuk, hogy Baján nincsen tifusz járvány. Sőt Baján ezidőszent egyetlen egy tifusz megbetegedés sincsen. A tragikus kimenetelű eseten kívül volt még két tifusz beteg a városi közorházban, de ezek környékbeli falvakból valók voltak, akik már nincsenek is Baján. Egyébként kijelenti a főorvos ur, hogy Baján ezidő szerint semmiféle járványos, vagy ragályos betegség sincsen.

Nagy szeptemberi cipővásár

Olcsón tartós és szép cipőt vásárolhat

Kattarinka József és Fia Cipőáruházában. Telefonszám: 206.



Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

| | | | |
|---|---|--|--|
| <p>OPTIKA szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek</p> | <p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedmény.</p> | <p>SPORTSZEREK footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárusítása.</p> | <p>RÁDIO KÉSZÜLÉKEK alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p> |
|---|---|--|--|

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Jegyzetek és megjegyzések

A drágaságot egyre-másra tördelik. Esztendőnk óta anképeznek, hangzatos cikkek hirdetik, hogy most aztán igazán leőrlik a drágaságot. Most eljutottunk egy új stációhoz. Vass kenyeret, Vass menüt, Vass vendéglői kosztot csinálnak és miatt ezeket a frázisokat puffogatják, a piac egyre drágul. A kenyér árát leszorították valamivel, a vendéglősöket is rákérítik szorítani, hogy olcsóbban adják az ételeket. De hát komoly dolog ez? Hát lehet parancs szóra a drágaságot le-törni? Hiába kellemetlenkednek a vendéglősnek, a pékeknek, a mé-szárosoknak. Az nem tud kunsz-tokat csinálni. Tessék előbb olyan gazdasági helyzetet teremteni, hogy az árak leszálhassanak. Ha a piac drága, ha a kereskedőt, az iparost, a termelőt elb rhatatlan terhek nyomják, akkor ezek mind kénytelenek a terheket a fogyasztóra áthárítani. Tessék a keresési viszonyokat megjavítani, hogy jobb gazdasági helyzet teremthessék.

A város akkor igazán város, ha falai között meg is találhatunk mindent, ami az embert városra emlékeztet. Mit talál nálunk az az idegen, aki ide akar jönni lakni, itt akar letelepedni, itt akar ipartelepét létesíteni. Ha szórakozni akar, nem talál szórakozást. Nincsen egyetlen terem például, ahol modern színelőadást lehetne tartani és ahol a színezgető akkora publikumot tudna elhelyezni, amely a társulái megélhetését biztosítja. Kényelmet hiába keressük. Hiszen még egy tisztasági fürdőt sem vehet az ember. Huszonöt-harmincezer ember lakik itt együtt (talán több is), de nincsen egyetlen fürdő sem a városban. Járdaink a legrosszabbak az országban. Egészséges ivóvizben szintén hiányt szenvedünk. Semmivel sem találunk itt többet, mint egy közép-szerű nagyközségben. A város fejlesztést talán ott kellene kezdeni, hogy fürdőt csináljunk és teremtenénk járható utakat.

U-R-A-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szeptember 19-én szombaton délután 6, este fél 9 órai kezdettel.
Pola Negri kiváló filmje GLEO.
Hét fejezet egy híres táncosnő életéből 7 fejezetben. - Valamint
A montmartrei farkasok Filmregény 8. felv.
Szeptember 20-án, vasárnap délután fél 4, 6, este fél 9 órai kezdettel.
RIN-TIN-TIN Egy emberlelkű kutya története 6 f. Valamint
Amig egy levél eljut odáig... 7 fejezetben
Mindkét nap az aug 19, 20. ünneplések filmen

Adókedvezmény a háztartozásért.

Ma érkezett le Bajára a házak tatarozására vonatkozó rendelet, amely a háztulajdonosokról nézve rendkívül fontos adókedvezményeket tartalmaz. Ezek szerint, aki a házat tataroztatni óhajtja, ezt a szándékát előzőleg a polgármesteri hivatalnak jelentse be. A kérvényhez csatolni kell a költségvetési tervezetet, vagy ha a tatarozást már befejezték, a kifizetett számlákat. A polgármester az adatok ellenőrzésével megbizsa a mérnöki hivatalt és amennyiben a mérnökség az ada-

tokat helyesen találja, a háztulajdonosok kérhetik, hogy a pénzügyigazgatóság az adóalapot le szállítsa, sőt a kivetett adó teljes összegének elengedését is folyamodhatnak. A pénzügyigazgatóság azután irdekkolt esetben a tatarozási összeget az 1926. évi vagy esetleg szükség esetén már az 1925. évi adóba tudja be. Fontos, hogy a háztulajdonosok előre jelentsek be a polgármesteri hivatalnak, hogy tataroztatni akarnak és a munkálatok befejezéséről is tegyenek jelentést.

CIPŐT gyerekeknek, hölgyeknek, uraknak
legjobbminőségben szavatosság mellett árusít olcsó, szabott áron
Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár ujonnan felszerelve
Lichtmann cipők — Bally cipők.

„Országos Kézműipari Testület” lesz a kisiparosok új érdekképviseleti szervezete.

Eljuttatták a „Kézműves Kamara” nevet, de a lényeg ugyanaz maradt. — Szávay Gyula készítette a vonatkozó törvényjavaslatot. — Az ország összes ipartestületeinek közös szerve lesz az új intézmény. — A OKT. közgyűlésébe az ipartestületek 500 tagonként küldenek egy-egy delegátust. — A bajai ipartestülettől is véleményt kérnek a tervezet felől.

A kis- és kézműipar részéről régen sürgetik az önálló kisipari érdekképviseleti szervezet kiépítését. Ez a mozgalom vette föl az önálló kézműves kamara alapításának eszméjét is. A terv szerint a kis- és kézműiparban maradna s mai iparkamarai szervezetben, ezenfelül azonban tagja lenne minden kis- és kézműiparos a kézműves kamarának is, amelynek fentartási költségeihez a kamarai illetékek mintájára hozzájárulna.

Ez a terv nem nyerte meg az iparosság egyetemes tetszését, mert hiszen újabb anyagi megterheléssel járt volna az amúgy is súlyos helyzetben lévő kis- és kézműiparra. Miután viszont az érdekképviseleti szervezet kiépítésének szükségessége nyilvánvaló volt, a kereskedelmi miniszterium bizottságot létesített az érdekeltek bevonásával s ennek a feladatává tette egy, az egész iparostársadalom felfogásával egyező érdekképviseleti szervezet létesítésére alkalmas tervezet kidolgozását.

A bizottság hosszas tanácskozás után arra az eredményre jutott, hogy legcélravezetőbb lenne a megévő ipartestületi intézmény megreformálása és továbbfejlesztése. Ma az a helyzet, hogy az országban körülbelül százhuszezer kisiparos dolgozik, viszont az ország 155 járása közül mindössze csak 105 járásban van ipartestület. Negyvenöt járásban tehát a kis- és kézműiparnak

semmiféle érdekképviseleti társulása nincsen. Legfeljebb az ipartestületi intézmény a fővárosban, ahol 39 működik, összesen 24.585 taggal.

A kereskedelmi miniszter által delegált bizottság Szávay Gyulának, a budapesti kereskedelmi és iparkamara főtitkárának adott felhatalmazást, hogy az elvi célkitűzés alapján részletes törvényjavaslatot dolgozzék ki az ipartestületi reform készültvitelére vonatkozóan.

Szávay Gyula főtitkár a megbízásnak már meg is felelt. Elkészítette a tervezetet, amely szerencsés alkotásnak látszik, törvényerőre emelkedése esetén végre nyugvópontja fogja juttatni a kisipari érdekképviseleti problémát.

A javaslat két főrésze tagozódik. Az egyik az ipartestületi intézmény reformjára, míg a másik az Országos Kézműipari Testület létesítésére vonatkozó szabályokat tartalmazza.

Az ipartestületi reformról szóló részből a megfontolásból indul ki, hogy a kisipari érdekek ellátását szolgáló ipartestületi intézmény bevalván, a gyakorlatban szükséges azt az egész országban kiépíteni. Figyelemmel az ipartestületek céljára és feladatára, a tervezet nem bővíti az ipartestület hivatalos munkakörét, hanem úgy konstruálja azt meg, hogy tagjainak a gazdasági életben megfelelő segítséggel és támogatással állhasson rendelkezésére.

A kisipari érdekek egységes képviseletére céljából a tervezet második része azt javasolja, hogy az ipartestületek közös szervéül létesítsenek egy Országos Kézműipari Testületet. Ennek a feladata lenne, hogy a kézműipar egyetemét érdeklő ügyekben a kormány felhívására véleményt mondjon, hogy az ipartestületeket irányítsa, végül pedig, hogy a kisipari érdekeknek központi képviselete legyen. Ennek a testületnek tagja lenne minden egyes ipartestület. A fenntartására szükséges költséget tehát nem az egyes iparosok szolgáltatnák, hanem csak az ipartestületek fizetnének tagsági díjat.

Az Országos Kézműipari Testület szervezete határozatait közgyűlésen hozná, amelyre minden ipartestület ötszáz tagig egy megbízottat delegálna. Ötszáz tagon felül minden további ötszáz tag után még további egy egy kiküldött delegálásának volna helye. A testület élén állana az elnökség és pedig egy elnök, két al-elnök, továbbá 18 választmányi tag. A választmány egyharmadát a városi, másik harmadát a vi-

Száz a Ne...ben.

M...
Oc...
Herce...
Zomb...
Heg...
G...

Egy...
rae...
rez...
Túr...
a 7.

fé...
leá...
d...

A leg...
Br...
di...
Tele...

A zs...
visszalé...
n...

A város...
20-ára...
A város...
nála...
a napon...
emiat...
megy...
kés Dezs...
jegyz...
miatt...
gyermek...
vételtől...
a gárme...
domásul...
kere...
van. Ha...
előtt...
a 20-ik...
határidé...
kor a gy...
telt vol...
Dr. P...
tudósít...
az apró...
geleg...
ket, ev...
fejke...
gyermek...
eddig...
Több...
sáról...
nyerem...
solni...
sorsjeg...
kerül...
boríté...
dik bor...
maz. A...
mindig...

Október elsejéig 4 egyszerű pár harisnya árértékért kap

egy pár magasszárú külföldi Goodjor cipőt minden számban, az árát a kirakatban nézze meg.

Stellner Zsigmond Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Grauug ház.)

déki városok, végül a harmadik harmadát a községek iparostülei sorából választják.

A fentebb ismertetett törvénytervezetet a kereskedelmi miniszter — értesülésünk szerint — megküldötte az érdekképviseleteknek, hogy arra vonatkozó észrevételeiket juttassák hozzá, mert ennek eredményéhez képest vagy azonnal elkészíti a reform végleges tervezetét, vagy pedig még egyszer szóbeli ankéton meghallgatja az érdekeiket.

számtal huzza ki s így nem fog nyerni.

A város azért vásárol össze több ezer nyereségtárgyat, mert a múlt évben a gyermeknap alkalmával másfél óra a 1200 nyereségtárgy fogyott el. Ennek volt ugyanis a legnagyobb kelete, mert a jótékonytárgy elvételére a

3 ezer koronájáért nyerhetett is volna valami olyan tárgyat ami sokkal többet ér, mint háromezer korona.

A közönséget ez uton hívjuk fel, hogy apróságok, könyvek, játékszerek stb. ajándékozásával segítse elő a gyermeknap sikerét.

Saját készítményű kőszőrű férfi- fiu- és gyermek ruhák

Dávid Jakob Fia

finom mértékakerinti férfi szabóság

Alapítva: 1884.

Dávid Jakob Fia cég a főszűlyt nemcsak a kizárólagosan jó minőségű szövetek feldolgozására helyezi, hanem a leg gondosabb kidolgozás, figyelmes és kitűnő munkáért, valamint minden egyes ruhadarab tartósságaért a kezesességet elvállalja.

Az által, hogy a cég a bel- és külföld vezető cégeinél nagy árukészletek vevője, nem különben a készáru előállításánál szükségelt munkabocsztásának célszerű be- rendezése folytán a f. vevőinek az árak olcsósága tekintetében is oly előnyöket biztosít, melyeket csakis a legnagyobb fővárosi cégek nyújthatnak. Ezen előnyök annál is inkább szembe- tűnők, mert a legolcsóbb ár minden egyes ruhadarabon számokban jelezve van.

HIREK.

Az alispán utat megy vizsgálni. Dr. Szabovljevic Dusan alispán, dr. Zsigmond Gyula megyei II. od. főjegyző, azonkívül Berce Béa államépítészeti hivatali műszaki tanácsos ma reggel Bácsalmásra utaztak ki, hogy megtekintésük a bácsalmási—tataházi műutat.

Iar. Istentisztelet Rósnasóna ünnepeken az istentiszteletek a következő időben kezdődnek. Pénteken délután hat órakor, szombaton délután egy negyed négykor, szombaton és vasárnap reggel hat órakor. Húsvétnoktat szombaton délelőtt.

Az állami felsőkereskedelmi iskola tűzifa- és szén szükséglete árlejítés utján lesz beszerzendő. A feltételek az igazgatói irodában tudhatók meg naponta a délelőtti órákban. Az ajánlatok határideje folyó év szeptember hó 21-ének délelőtti 9 órája.

Elutazik ma Issekutz főkapitány. Issekutz Aurél, a székesfehérvári rendőrkövület főkapitánya, aki szombat este óta tartozkodik Baján és itt az államrendőrkapitányságon hivatali vizsgálatot tartott, ma elutazik Bajáról. Issekutz főkapitány szerdán és ma csütörtökön a bajai állami, vármegyei és városi hivatalfőnökökkel bucsulátogatást tett. A főkapitánnyal együtt utazik el kísérete: dr. Muraközy László székesfehérvári rendőrtanácsos, Vaszkó Zoltán szénvizsgáló és Krause Ágoston kerületi őrsze-

330.000
 (fele nagab, fele gombó) korona
 egy öt százaz lágnya
 szállítás 30 ezer korona brenként.
 Múgtendélhető **KATANICS A.**
 Baja, Erzsébet kir. uccsa 96.
 Telefon 91.

Közgyűlés fog dönteni arról, milyen arányban osztják fel a bankok közt az amerikai dollár kölcsönt.

Az öt millió dollárt — huszonöt millió aranykoronát — a tízmillió dolláros amerikai kölcsön felét szerdán szétosztották a törvényhatósági városok közt. A pénzügyminisztérium és a belügyminisztérium már approbálta a törvényhatósági városok kölcsönigényét, a rendezett tanácsu városok kölcsönigénye azonban későbbi időpontra marad, mert a vármegyék rendkívüli közgyűlésén kell még letárgyanni és jóváhagyítani a rendezett tanácsu városok kölcsönkérelmét.

A kölcsön folyósításának technikai lebonyolítása az lesz, hogy a városok számlája javára írják a folyósított kölcsönt s ezek azután diszponálnak az összeg felett. Dr. Vojnics Ferenc polgármester szerdán délelőtt telefonált dr. Puskás Dezsőnek s azt mondotta, hogy csak csütörtökön este érkezhetik meg. A 11 millió 408 millió koronát, amit 160.000 dollár ellenértékeképen utalt ki Baja részére a Nemzeti Bank, felvette és magával hozza.

Dr. Puskás Dezső főjegyző még elmondotta, hogy a város már az összes helyi bankoktól, azonkívül más nagyobb vidéki pénzügyintézetektől is kért be aján-

latot arról, hogy mekkora kamatot hajlandó fizetni az intézetben elhelyezendő tőke után. A vidéki intézetektől azért kértek be ajánlatot, hogy mégis tájékozódva legyen a város a más városokban fi etett kamatok felel is, mert a város, ha mindjárt fél perccenttel is kap többet más városi banktól mint az annuitás és a kamat, már akkor is annál helyezi el a tőkét. A tanács, amint hazajön a polgármester rögtön elhelyezi a pénzügyintézeteknél a tőkét, mert mindennapi késlekedés nagy kamatvesztességet jelent. A város még ebben a hónapban rendes közgyűlést fog tartani s az fog végérvényesen dönteni a hatalmas tőke elhelyezéséről.

A tőkének a Pénzügyintézetek Központ által kreált három kuriába való bankbocsztás szerinti felosztása csak annyiban érdekli Baját, hogy minden bajai pénzügyintézet a III. ik kuriába tartozik, mert egyiknek sincs olyan mamuth tőkéje, mint az első kuriába tartozó 14 fővárosi nagy pénzügyintézetnek, viszont a második kuriába a budapesti közép és kisebb bankok tartoznak, a harmadik kuriába pedig a vidéki pénzügyintézetek. A bocsztás az alaptőke alapján történt.

Női kalapok, férfi kalapok, leányka kalapok, diák sapkák, harisnyák, keztyűk, ingek

a legolcsóbban kaphatók
Bruszt Lajos
 divatüzletében.
 Telefonszám: 242.

A zsidó hölgyek visszaléptek a gyermeknapi akciótól.

A városi hatóság szeptember 20-ára tűzte ki a gyermeknapot. A város kissé elhamarkodva csinálta ezt a terminust, mert ezen a napon van a zsidó lányok és hölgyetek bejelentették dr. Puskás Dezső h. polgármester főjegyzőnek, hogy ők ünnepeik miatt visszalépnak az elvállalt gyermeknapi akcióból való részvételtől, amit dr. Puskás h. polgármester sajnálkozással vett tudomásul, mert a gyermeknap sikere így mégis csak kockázthatna. Ha a hatóság pár héttel ezelőtt olyan előrelátó volt, hogy a 20-ikára eső ország s vásár határidejét kitolta egy héttel, akkor a gyermeknapot is el lehetett volna halasztani egy héttel.

Dr. Puskás h. polgármester tudósítónknak megmutatta azokat az apró nyereségtárgyakat, rengeteg piperecikket, kávéscsészéket, evőeszközöket, zsebkendőket, fejkendőket, cipőkrémet, k-féket, gyermek játékszereket, amiket eddig már beszerzett a város. Több ezer nyereségtárgyat vásárolt össze a város, amiket a nyereségsátorban ki fognak sorolni olyan módon, hogy minden sorsjegytulász 3 ezer koronába kerül: mindegyik sorsjegy egy borítékban lesz és minden hatodik boríték nyerő számot tartalmaz. A peches ember azonban mindig a 3-ik, 4-ik, meg 5-ik

Mi az, ami minden nőt érdekel?
 Avasi crème, a legjobb arcszépítő- és arcápolószer Baján **csak az APOLLÓ-illatszertárban kapható!** (Uránia-mozgó mellett.)

mélyzeti főparancsnok. Issekutz Aurél főkapitány bajji tartozkodása alatt a zirci rendházba lakott, mint a rendház vendége, mert Issekutz valamikor szintén cisztercia gimnáziumi tanuló volt.

Az alispán sürgeti az adóbehajtást. Dr Szabovljevic Dusan sürgősen utasította a járási főszolgabírókat, hogy a pénzügyigazgatónak a közigazgatási bizottság előtt a lassu adóbehajtás miatt tett bejelentését szintén vegyék figyelembe, hasznának oda, hogy a közzadók sürgősen befolyjanak. Ezért a főszolgabírók direktívákat kaptak az irányban, hogy ott, ahol az adóbehajtást megtagadják és a lakosság magatartása fenyegető, ott kaphatnak alkalmazhassanak. Nyomatékosan felhívja az alispán a főszolgabírók figyelmét, hogy személyes anyagi felelősséggel tartoznak azért, ha az adók nem folynak be amilyen, mert az adó-tisztviselőket más közigazgatási munkára használják fel. Eppen ezért a főszolgabírók figyelmét arra is felhívja az alispán, hogy az írszedésben levő adóügyi közzadói jegyzői állásokat — ha más-kép nem lehet — akkor ideigle-nesen töltsék be.

Makói

hagyma

megérkezett. Nagyban árusítása megkezdődött

**BOROS
ÉS
GROSSZ**

fűszer és csemege üzlete.
Telefon 270.

Pályázat tűzoltói állásra. Bajji városánál lemondás folytán fűresedésbe jött törvényes fizetés és természetbeni ruházattal javadalmazott tűzoltói állásra pályázatot nyitok. Pályázni óhajto-kat felhívom, hogy családi álla-potukat, erkölcsi magaviseleiket és határozott szolgálati viszonyukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket Bajja város polgármesteréhez címezve legkésőbb f. évi szeptember hó 30-ig a közigazgatási iktatóhivatalba (Városháza T.) nyújtsák be.

A garai ekrazit bomba
Az elmúlt napokban a garai vá-mórlaktanya előtt Bors százados, vámmórpáncsok ablakai alatt egy meggyújtott s elégett zsinoru ekrazit bombát találtak, ami sze-rencsés véletlen folytán nem rob-bani fel s így a vámmórlaktanya nem repült a levegőbe. A bom-báról megállapították, hogy az még 1916-ban, Weisz Manfréd gyárában készült. A merényletet jelentették dr Szabovljevic Du-san alispánnak, aki a belügymi-nisztériumnak tett jelentést a ga-rai ekrazitbombáról s az ügy fel-derítése végett ügyes detektív ki-küldését kérte. A merényletre ve-natkozó iratokat egyébként áttev-ték a bajai bír. ügyészséghez, amely most leányítja a nyomozást.

Uj italméresi enge-dély Szabó János bajai lakos korlátlan italméresi engedélyt nyervén, az italméresi illeiek ki-veve és a céljából forgalmáról hozzávetőlegesen szerkesztett ösz-szeirási jegyzéke 8 napon át a városi adóügyosztálynál (em. 20. ajtó) közzemlére tétetik azzal, hogy ezen jegyzékre vonatkozó-lag úgy az érdekelt, mint az ipar-társulatok és kereskedelmi testü-letek részéről a városi tanácsnál 1925. évi augusztus hó 28-ig benyújtandó írásbeli észrevételeit adhatnak be.

Almát árult a város.
A város tulajdonát képező Rezső-telepen levő almafák idei nem valami bő termését a városháza-i tisztviselőknél árusították ki kg-ként 2000 koronáért. Érdekes, hogy a tisztviselők kapkodtak az alma után, pedig a piacon 1000—1500, de legfeljebb 2000 koronáért sokkal szebb és jobb minőségű fajalmát lehetett volna venni. A város ezt az árat semmi esetre sem kapta volna meg az almáért a piacon.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löchrer Cimexinnel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szentes Imre Apolló-illatszertár.

Színház.

A Nótáskapitány tegnap esti előadása a legsikerültebbek közé tartozik. A publikum sokat tapsolt az egyes szereplőknek.

A drótoslót ma esti reprize elé nagy érdeklődéssel tekint a közönség. A szép fűlbemászó Lehár muzsikáért rejtőz zene-értő közönség már előre is örül a ma esti repriznek. Ezen az estén mutatkozik be a társulat szubrettje, Harcsa Irén, akinek fellépését igen jó hírek előzik meg.

Elsőrendű

széna

Pandur pusztán Sárkánynál, métermázsánként 60 ezer koronáért.

Éjjeli inspekció
szept. 3. ó. szept. 10. ig
reggel fel 5 or. és vasár-
nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
gyógysszertára.



RÉSZLETFIZETESRE
újbol kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP DÉSZV. TÁR

Fischer Simon

mechanikai üzletében
BAJA, Erzsébet királyné ucca.

Salamon Sándor

Eiválhat lokomobíloknak magánjáróvá, benzín-üzemű gépeknek szivó-gázzá való átalakítást, mindentéle gépek szak-szerű javítását, henger-furások, tengelyek ké-zeléségelyős csapágyra való átalakításokat, ma-lomhengerek rovátkolá-lását, autogen hegesz-tést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgaz-dasági gépgyár, gép és mű-szaki ke-reskedés
Baja,
Vörösmarihy Mihály ucca 3.

Ajánl mindentéle mező-gazdasági gépeket: ford-som traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindentéle műszaki cik-keket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgépros-ták, eredeti Böhler dob-son, legjobb tejszepar-atorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Telefon: 197.

A Városi Gázgyár Baja, házhoz szállít

forgalmi adóval együtt
100 kg-ként.

88.000 koronáért

tisztán külföldi gázzészből ter-melt elsőrendű minőségű száraz

DIÓKOKSZ-ot.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

műszövő műhelyemet

újbol üzembe helyeztem, ál-landóan raktáron tartok min-dennemű damaszt árut.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kitünő tisztelettel

Ackermann János
műszövő,

Cirfusz Ferenc ucca 12. sz.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglák és cementárugyár

ajánl legújantányosabb árban

egy sorú és díszes cementlapokat,

Mozaik és

Keramitlapokat,

dróbetétes és cső-műszőlő csöveket,

műszőlőcsöveket

és műközlábazatot,

sírkertészeket,

kerítések, beton

és salaklapokat,

kerítés és

díszből kerítésre,

cementvályukat

minden kivitelben

téglát, cserepet

és minden

építési anyagot.

Vállal

mindentéle burkolatot,

csöviz m-dencéket,

kerítés díszbőlak

építést, bármilyen

küthészítést.

Gyártelep telefon 100.

Városi irodák:

Térr latván u. 5. Tel. 294

Arany János u. 5. Tel. 111.

Uj és használt hordók

eladók

Baja, Árpád u. 30.

„Provália“.

Több államban szabadalmazott, több kiáll.tason kitüntetett

„Baromifűtő-készülék“-kel egy perc alatt tömhet libát, kacsát, vagy pulykát.

Fűtődés ki van zárva, mert szűz a fűtő-nem juthat. Ház-szállatban teljesen be-vált. Nálunk különben a le kisebb gázfűtő-gyár is. Jól állás a fűtő-gyár-égerért. Küll a fűtő-gyár-égerért.

Kugler Sándor, Makó

